

大街上等红灯 安徽记者相机被抢

他们说：看到了劫匪衣服下露出的枪托
这不是个案，韩国、西班牙记者都已遭遇被抢
南非警方、国际足联依然嘴硬：安保没问题

踩踏、枪战、抢劫、灭门……世界杯即将开幕，但在南非上演的并不是和谐有序的“大戏”彩排，而是一幕幕真实血腥的恐怖片。继6月5日约翰内斯堡发生抢劫运钞车案后，最近几天又接连发生抢劫案，而外国的媒体记者成为了劫犯的主要目标，6月8日，3名来自中国安徽的记者也不幸“中招”，所幸没有人身伤亡。

晚报首席记者 郭韬略
约翰内斯堡 报道



约翰内斯堡，警察勘察被抢记者的宾馆 Osports供图

等红灯的时候，两个黑人小伙走了过来……

昨天一大早，一条几名中国记者遭抢的消息就在来约堡的记者圈内流传开来，虽然抢劫案在约堡早已是家常便饭，但还是没人愿意相信有国内同行有此遭遇，但经过核实，悲剧确实发生了。

据介绍，遭遇不幸的是安徽《新安晚报》的记者。他是8日抵达约翰内斯堡的，下午便和两位同行一起乘坐一名白人司机驾驶的汽车前往体育场踩点儿，当他们车辆在一个路口等红灯的时候，两名黑人小伙子走了过来，记者放在座位上的一台价值万元的相机被两人盯上，随即“出手”抢走，虽然对方人并不多，但几人清楚地看到了劫匪衣服下露出的枪托，所以只能选择放弃抵抗。

好在绿灯很快亮了起来，白人司机加大油门迅速冲了出去，没有遭受更大的损失。

事实上，类似的事情已经不是第一次发生，前几天也有几名韩国记者被抢走了护照和不少财物。而昨天还有消息说，几名西班牙记者在约堡的酒店里遭遇了持枪歹徒的抢劫，摄影器材、现金和证件被洗劫一空。

开普敦也不太平，枪战就发生在国会大厦旁边

相对于犯罪率很高的约翰内斯堡，更发达一些的开普敦被誉为南非“最安全的城市”，但随着世界杯的临近，这个最安全的地方也不消停。

据当地媒体报道，近日开普敦在一天之内发生了两起恶性事件。在国会大厦附近，3名武装歹徒抢劫一家购物中心，枪声响起，警察闻讯赶到，双方随即展开枪战，两名匪徒被捕，另外一名逃逸。而在开普敦郊区的一个村庄里，则发生了一桩灭门惨案。一名26岁的黑人女性被发现和自己的两个儿子一起死在家中，其中一个仅14个月大。

不以为然，南非警方、国际足联坚称安保没问题

大赛之前恶性事件频出，这已经让各方对南非的工作由质疑变成了声讨。但无论是国际足联还是南非警方，都依然坚称南非的安保没问题。

布拉特表示，任何一项大赛都会存在安全隐患，国际足联是相信南非组织者的。而南非警方发言人，一方面强调本国已经投入了4万多名警力来护卫世界杯，一方面则表示说：“任何地方都会有类似事件发生，之所以人们感觉非常频繁，是因为现在的南非是处于全世界的瞩目之中。”

房东老太太千叮咛万嘱咐：只能带100美元上街

里，出门上街，身上顶多只能装100美元。100美元，对于这里的很多人来说已经是很多的了！”

随后大家决定趁着日落之前到超市补充给养，遵从“绝对不要一个人单独行动”的原则，瞬间组成了一支12人的采购大军。浩浩荡荡地走出大门，一群人笑言：“看谁还敢来抢我们？我们都能去抢别人了！”

离住处大约两公里外的超市，这样一大群陌生面孔出现在那里，并没有引起围观或者恐慌，相反，所遇到的人都是彬彬有礼。当我刚把一袋切片面包放到购物篮里的时候，后面突然有人拍了拍我的肩膀，一个40多岁的中年黑人微笑着说：“这个不好，不新鲜，你应该买那个！”感动之下，连说“谢谢”。

一位一副居家模样的白人老太太更是热情地不断问“你们从哪里来？是来看世界杯的

吧”，并且连声说：“希望你们在这里过得愉快！”老太太甚至还亲切地问我：“你们住在哪里？”可惜一来我自己都不知道驻地的具体位置，二来我的英语也不足以进行这么复杂的表述，不然或许能够受邀到老太太家做客呢。

收银台的黑人大姐一见到我马上就是一声响亮的“How Are you!”我回应了一句“How Are you!”她就马上纠正我：“我说How Are you! 你应该说good!”弄得我连忙吐出一连串的“good!”，然后又加了一句“很高兴遇见你”。这时的大姐开心地哈哈大笑，连声“Thank you!”。

如果说约翰内斯堡机场浓厚的欢迎氛围还是一种必须的“规定动作”的话，那么来自普通陌生人的热情就显得更真实，更温暖。希望这种温暖能一直持续下去。 郭韬略

非常球队

C罗的魅力有多大？

热身赛，他每一次触球都引起轰动
葡萄牙3：0大胜莫桑比克



晚报首席记者 郭韬略 约翰内斯堡 报道

6月8日对于葡萄牙队主教练奎罗斯来讲是悲喜交加的一天，一方面边路飞翼纳尼因为锁骨骨折不得不退出世界杯，另一方面他的球队在世界杯前的最后一场热身赛中以3：0大胜莫桑比克，全队士气信心大大提升，而队内核心C罗也显示出了越来越好的状态。

C罗出场半小时 助本队大胜

比赛是北京北京时间6月8日晚上10点半在约翰内斯堡东部的彼得斯特流浪者球场开始的。或许是出于保护C罗的考虑，同时也为了检验一下缺少这位核心的葡萄牙队究竟表现如何，奎罗斯没有如上一场同喀麦隆的比赛那样将C罗排入首发阵容。

第52分钟，葡萄牙队由达尼反越位打进一球。也就是从这时开始，C罗开始在场外热身。8分钟后，在山呼海啸般的尖叫声中，C罗登场。葡萄牙队的进攻也开始有所改观，第74分钟，C罗前场扯动吸引对方的注意力，达尼左路横穿，阿尔梅达轻松推射破门。8分钟后，C罗远射，对方门将脱手，阿尔梅达跟进补射将比分改写为3：0。

C罗的每一次触球都能引起轰动

身为世界上身价最高的球员，C罗的魅力有多大？一场热身赛就给出了答案。

葡萄牙同莫桑比克的比赛所在的球场正是之前曾发生过踩踏事件的彼得斯特流浪者球场，之前的惨剧并没有影响球迷的积极性，能容纳一万多人的体育场早早就已经爆满。离比赛开始还有一个小时，两公里外的记者驻地，就能够清晰地听到体育场内巨大的声响。

除了葡萄牙队的粉丝，球迷中更多的是南非当地人，但显然，他们也是冲着C罗的名声而来。尽管没有进入首发名单，但C罗的一举一动都能引起球迷的尖叫和欢呼，尽管只是在场外，C罗却控制着整个球场的气氛。

在葡萄牙打进第一个球后，C罗从替补席上起身，脱掉长裤开始热身，场内的欢呼声甚至超过了刚才进球的时候。自此之后，粉丝们就再没有消停过，C罗的每次触球都是一阵轰动。

出场30分钟，一次任意球，一次远射帮助队友建功，C罗的表现已经足够让球迷们满意。“没有进球？没关系，他要留在世界杯正式开始后！”一位葡萄牙球迷退场时心满意足。

西班牙的实力有多强？

6：0波兰队，“斗牛士”吹响号角

昨日，西班牙队在本国穆尔西亚进行了出征南非前的最后一场热身赛，以6：0大胜波兰队。

英超利物浦队当家射手托雷斯当天于下半场替补登场。他在第75分钟接佩德罗的传球后完成了致命一击，这是他在国家队的第24个进球。

自4月以来，26岁的托雷斯一直饱受膝伤困扰。“我为我近两个月来的首个进球而开心，”他说，“这真是场令人难忘的比赛。”

比利比亚和席尔瓦分别在比赛第12和第14分钟为球队建功，此后阿隆索在第51分钟再下一城。替补哈维出场的法布雷加斯在第57分钟将领先优势进一步扩大。第80分钟，佩德罗的进球将比分最终定格在6：0。 新华社电



开普敦的抢劫案，一名歹徒被捕



行在非

南非的治安状况糟糕，已经是“有口皆碑”，但让人始料不及的是就连当地人都都颇有些杯弓蛇影的意思，而刚到南非的这两天，所感受到的又不像想象中的那样可怕，以至于一来就进入了“分裂”状态。

那天到了约翰内斯堡的驻地，一切安顿好后已经是当地时间中午时分，这里和郑州有6个小时的时差，所以决定先干活儿，然后再去办证。

忙完之后已经是下午4点，一行人张罗着找车去新闻中心办理证件，没想到遭到了房东的劝阻：这时候最好不要出门。真是奇怪了，太阳还高高地挂在天空，阳光明媚，怎么大白天就不能出门？房东笑着解释：“现在是冬天，到5点多钟太阳就落山了，而且天黑得很快！”

不仅如此，房东老太太还三番五次地叮嘱：“把你们带的现金一定要锁在房间的保险箱